

养花人

○耿艳菊

花的美自不必说,那是自然界送给每个人的礼物。不管是乡村还是城市,一出门,总会遇到花,总有礼物收,真是幸福。川端康成在《花未眠》中说:“美是邂逅所得,是亲近所得。这是需要反复陶冶的。”我们每天陶冶在花的美里,自己也跟着美起来。很多时候,花是心灵的氧,抚慰精神的妙方。这个世界要是没有花朵的存在,真不敢想象会怎样,那不是废物的黯然失色的寂寞,而是即使晴天也会觉得是阴天。

美的东西一般娇贵。花美,也挑剔。和土壤植物打交道,养花草的人是朴厚大气的。盛开的花朵,除了自己欣赏外,更多的是供他人欣赏,以给他人带去赏心悦目的美感。小肚鸡肠、狭隘的人是做不来的,纵使你说到口干舌燥,他也不会明白“赠人玫瑰,手留余香”的简单快乐。

侍花弄草,听起来好像是非常闲散悠然的活计,人人都会的。殊不知,它并不轻松,里面竟有很深的学问和讲究。柳宗民在《四季有花》中写道:“万物有时,花只有在属于它的时间绽放,才能呈现出最美的一面。”我们惊叹于花朵最美的时刻,最美的之前呢,它们都是要经过凤凰涅槃的,这些背后的工作都要交给养花人来完成。不仅是像对自己的孩子一样呵护照顾,还要懂得它们。

凌淑华的自传体小说《古韵》写到了两位养花人:花匠老周和花匠李大伯。老周是凌淑华家后花园的花匠,她很喜欢温厚和气的老周。“老周是个好老师,我看着他干活时,他总是不厌其烦给我讲些植物知识。回忆起来真是一种快乐。”而我是看

到凌淑华写下的老周讲的植物知识,才惊觉养花人的不凡。老周带凌淑华去隆福寺庙会逛,买花肥;马掌、猪、羊和牛的杂碎,鸡骨头和鸡杂碎,烂豆子、烂花生。马掌是马的角质皮,泡汤浇兰花,老周觉得特棒,并且是废物利用。浇时也有讲究,兰花娇嫩,每盆兰花只浇两三勺养料,肥上多了少了都不行。烂豆子、烂花生是菊花的肥料。鸡骨头和鸡杂碎,是给月季的,且要开花前上满肥。猪、羊和牛的杂碎竟是为引竹子的,老周在西墙边上挖了一条四五尺深的沟,放杂碎,浇上水,盖土。一年后,几簇嫩竹冒出来,映着白墙,跟画上的竹子一般。那是老周精于料理土壤,邻家的竹子长到了他们家。辜鸿铭也欣赏那几丛新竹,赞老周是天才的花匠。

凌淑华在书里写:中国人爱花,讲究可多了,谈兰花的就有四五十本书,关于兰、竹、菊的培养和特性,一代一代口头流传下来的学问就多了去了。在过去,知道怎么种兰、竹、菊的人特别受人尊敬,尤其是文人。他会被认为是有学问的人,可以进宫与朝臣并坐。

老周不是文人,就是普通的养花匠,亦有他的厚朴气场。隆福寺庙会上有好多花房,花房的主人都敬重老周,对老周热情,不只是因为 he 资格老,更重要的是



他对朋友慷慨无私。李大伯是老周的朋友,曾是颐和园的花匠,经他手的花木都长得非常好,慈禧太后欣赏他,赐给了他花园。慈禧喜爱的一株牡丹根烂了,李大伯把它移进一个浅盆。为了不让它死,试了几种办法,最后用芝麻油洗根,总算救过来了,还长得挺好。

管着整个颐和园花木的李大伯退休后日子却并不宽裕,之前也挣了不少钱,都交给了他喜爱的花。比如为了让老枝长新芽,他用值钱的芝麻油浇三百岁的紫丁香。老周说:“李大伯不光是个出色的花匠,瞧他对他的花园多经心。”

养花看起来是闲情雅致的事,人人可以,而真正把花养好绝不是简单的。

杏花 是用雪花的眼眶雕琢而成的思念 一朵朵 一簇簇 怒放在春天的枝头

杏花春雨 淋湿的乡愁 让我嗅到了淡淡的香 闻到了故乡泥土的芬芳

我便是乌衣巷中 头着一枝鲜艳欲滴杏花的女子 用一把油纸伞 撑开了故乡的风情

我在唐诗里采摘一朵杏花 那千古的诗韵散发着醇香的味道 有了乡味的牵挂 我永远走不出故乡的视线

杏花 带着故乡纯朴的气息 醉了人们的眼眸 点燃了无限春光

招租公告

大理镇魁阁社区居委会位于大理古城人民路388号附1号、附2号铺面两间,现面向社会公开招租,欢迎在大理市登记注册的企业、户籍登记大理市或在大理市办理居住证有完全民事行为能力有商业经营能力的公民参与报名。

报名时间:2019年4月1日—4月5日,地点:大理镇公共资源交易中心。联系人:张女士 联系电话:0872-2670252、5365751。详细资料备索。

大理镇魁阁社区居民委员会 2019年3月27日

广大人民群众积极行动起来 检举黑恶势力违法犯罪行为



中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 欢迎广大网友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请@大理时讯 Email:dlsxtg@163.com

大理时讯

DALISHIXUN

2019年4月2日 星期二 农历己亥年 二月二十七

2019年4月2日 星期二 农历己亥年 二月二十七

小雨 8℃ ~ 19℃

第1327期 编辑/罗绍亮

微信扫一扫 了解更多资讯



全省公共法律服务工作暨法律服务惠民工程培训推进会在我市举行

3月26日,全省公共法律服务工作暨法律服务惠民工程培训推进会在我市召开。会议深入学习贯彻全国公共法律服务工作会议精神和,研究部署我省公共法律服务体系建设和落实云南省人民政府2019年公共法律服务惠民工程。

省司法厅党委书记、厅长商小云出席会议并讲话。省司法厅党委委员、副厅长赵祖平主持会议,副州长、州公安局局长余其能出席会议并致辞。

商小云强调,全省各级司法行政机关要提高认识、加强领导,抓实抓细公共法律服务体系建设,通过为人民群众提供普

惠均等、便捷高效、智能精准的公共法律服务,让人民群众更加深切感受到社会的公平正义,更加深切感受到法律对公民权益的保障,进一步增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

商小云要求,各级司法行政机关要以抓实今年法律服务惠民工程为基础,以法律服务惠民工程的顺利完成推动公共法律服务建设。要拓展创新平台法律服务领域,提升平台服务功能和服务质量;要深化平台功能建设,在“智能化”“精准化”上寻求突破;要以网络平台建设为统领,推进公共法律服务三大平台融合发展;要

加强组织领导,全面提升公共法律服务保障能力和水平。

大理州、德宏州、文山州麻栗坡县、昆明市宜良县、怒江州贡山县独龙江乡分别就本地公共法律服务工作建设情况进行交流。

会议期间,全体参会人员考察了大理州公共法律服务中心和我市湾桥镇、古生村、五华社区公共法律服务站实体平台建设情况,学习借鉴了大理州公共法律服务体系建设经验做法。

全省各州市、县市区司法局负责人,公共法律服务机构负责人参加会议。

记者 李俊波



为进一步增强扫黑恶氛围,全面推动专项斗争深入开展,近期,我市各级各部门深入开展扫黑恶专项斗争宣传活动,向群众耐心讲解黑恶势力和毒品对社会的危害,通过面对面宣传让更多群众深入了解扫黑恶、禁种铲毒专项工作的重要性。

图为下关镇兴盛社区工作人员和社区民警向群众发放扫黑恶宣传画,宣传扫黑恶相关政策,提高群众的防范意识。 曲芳摄

州市开展清明节文明祭扫宣传活动

清明节是中华民族的传统节日,清明祭扫是广大群众缅怀先人和传递亲情的重要方式。为进一步引导市民树立“文明祭祀、绿色清明”新风尚,营造平安、便利、文明、和谐的清明祭扫氛围,促进大理精神文明和生态文明建设,3月29日,州市民政局、市文明办等部门和单位在下方人民公园开展清明节文明祭扫宣传活动。

“今天开展这个活动,一是倡导厚养薄葬,文明节俭办丧事;二是倡导火葬,推行

节地生态安葬;三是倡导绿色清明,营造生态自然环境;四是倡导安全文明祭扫,实现平安清明;五是倡导党员干部带头,践行‘文明、低碳、生态’殡葬理念。”市民政局副局长杨会元告诉记者:“希望广大市民携起手来,传承中华优秀传统文化,共建美丽幸福新大理。”

此次活动围绕“节地生态安葬,平安文明祭扫”主题,通过设立殡葬政策法规咨询台,现场发放殡葬法规和殡葬知识宣传单,摆放宣

传展板等形式,呼吁市民积极支持火葬、改革土葬,节约土地,促进人与自然和谐发展;倡导市民通过献花、诗赋、祭文、植树、种草、网上祭祀等文明环保的祭扫形式寄托哀思,共同保护清洁卫生、绿色生态的自然环境,还清洁明净于清明节。当天,共发放无纺宣传布袋1000多个、宣传单5000余份。

副市长周亚敏,市政协副主席杨晓涛参加活动并向市民发放宣传资料。 记者 自然

大理市市民基本文明行为15条

- 1、不乱扔垃圾;
- 2、不随地吐痰;
- 3、不闯红灯;
- 4、不乱穿马路;
- 5、不抢道行车;
- 6、不大声喧哗;
- 7、不到处吸烟;
- 8、不随意停车;
- 9、不乱穿马路;
- 10、不插队抢座;
- 11、不乱涂乱画;
- 12、不摘花踏草;
- 13、不占道经营;
- 14、不赌博酗酒;
- 15、不讲脏话。

新闻要览

我市不断推进和谐劳动关系 团市委开展志愿服务活动

3月22日,团市委、市青年志愿者协会的组织青年志愿者,带着画笔、文具、拼图、生活用品等礼物,到大理市特殊教育学校开展志愿服务活动。

近年来,我市共签订集体合同和专项工资集体协议1012份,涵盖2271个企业,职工54316人,签订率95%。市辖区国有及其控股企业和事业单位建立职代会和厂务公开制度达100%,已建非公企业职代会、厂务公开制度率均达95%。深入开展创建劳动关系和谐企业活动,有13个企业获省级、27个企业获州级、56个企业获市级劳动关系和谐企业称号,为推动企业建立规范有序、公正合理、互利共赢、和谐稳定的新型劳动关系发挥了重要作用。 王正明 周漫云

